

美大選7搖擺州民調呈拉鋸

哈里斯4比2領先特朗普 內華達州打和

據美國《華盛頓郵報》與喬治梅森大學沙爾學院周一（10月21日）公布的最新民調顯示，民主黨總統候選人哈里斯與共和黨候選人特朗普在7個搖擺州爭持激烈，支持度仍呈現拉鋸態勢。

哈里斯在佐治亞州獲得51%可能選民的支持，領先特朗普的47%。除了佐治亞州，哈里斯在賓夕法尼亞州、密歇根州和威斯康星州也佔有優勢。特朗普則在亞利桑那州和北卡羅來納州的支持率領先，而在內華達州則與哈里斯同樣獲得48%支持率。

切尼女兒倒戈撐哈里斯

鑑於選情激烈，哈里斯和特朗普均積極爭取游離選民支持。哈里斯周一到密歇根州出席競選活動時，獲前副總統切尼女兒、共和黨前眾議員利茲·切尼倒戈站台。利茲·切尼稱，「特朗普構成的威脅，看看他用盡方法令人忘記他在（2021年）1月6日的所作所為。我要提醒人們，若你真的關心，你可憑自己的良心投票，不用對任何人說。」

對於特朗普日前到快餐店炸薯條拉票，哈里斯質疑特朗普不增加最低工資的做法，指特朗普甚少了解工人需求，無法確保社會保障，「我絕對認為應提高最低工資，在連鎖快餐店等地認真工作的民眾，最少應有能力照顧家庭和自己。如果你從最低工資到社會保障來看，特朗普明顯不懂工人的需要。」

特朗普同日到受颶風「海倫妮」重創的北卡羅來納州拉票，他在演講時再度攻擊哈里斯的移民政策，又稱若自己當選，會對進口商品加倍徵收關稅，「拜登政府將資金用於非法移民身上，他們花費資金，但沒有錢留給北卡州，這樣是行不通的、在其他地方也行不通。我跟你們說，除了愛與宗教外，最美麗的詞語是『關稅』。」

馬斯克指密州舞弊風險高

與此同時，美國《華盛頓郵報》報道，支持共和黨總統候選人特朗普的富豪馬斯克，在過去數月持續散播有關大選的錯誤或誤導性言論，他上周六（10月19日）轉發保守派賬號帖文，稱密歇根州登記選民人數比合資格公民多出10萬人，指該州選舉舞弊的風險很高。

密歇根州州務卿本森指責馬斯克「傳播危險的虛假訊息」，稱該州合資格選民共有790萬，而活躍註冊選民為720萬，馬斯克的數字包含120萬將被依法刪除的不活躍選民。

選舉專家表示，只有在選民搬離該州或死亡，才能從選民冊中剔除，而如果寄送給選民的選舉相關郵件無法送達，該選民會被標記為「不活躍」。聯邦法律規定，只有在經歷兩次聯邦選舉後，該選民才能

被移除登記冊。州務卿發言人貝南德表示，待聯邦期限過後，預計到2027年，密歇根州將清除逾60萬不活躍選民，令選民冊上的人數降至780多萬。

在本森澄清後，馬斯克仍在社媒指責本森，稱「你公然欺騙民眾，真可恥！你只打算在這次選舉後剔除不合資格選民，這必然意味登記投票人數遠多於合資格選民。」密歇根州屬於搖擺州，在決定大選結果方面十分關鍵。



■哈里斯在密歇根州造勢。 美聯社

■特朗普在北卡羅萊納州爭取選票。 法新社

美兩報控AI企業Perplexity侵權

美國《華爾街日報》與《紐約郵報》周一向紐約聯邦法院提出訴訟，指控人工智能（AI）初創公司Perplexity大規模侵犯版權及商標。

Perplexity是硅谷備受矚目初創公司之一，其AI搜尋引擎被視為可能挑戰Google地位的潛在競爭者。《華爾街日報》與《紐約郵報》在訴訟書中，指控Perplexity非法複製並重製他們受版權保護的報道內容，藉此運行AI驅動的「應答引擎」。

Perplexity.ai是以簡潔和對話式介面著稱的問答平台，有別於其他AI聊天機械人如ChatGPT或初創公司Anthropic的Claude，Perplexity的AI平台會提供最即時的答案，並經常附上來源連結供使用者驗證資訊。有別於傳統的搜尋引擎，Perplexity會直接在網頁上提供完整答案，使用者無需點擊進入來源網站。



■《紐約時報》指Perplexity非法複製受版權保護報道內容。 網上圖片

教育資訊園

教育局「英文雋語 SOW」活動

教育局自2020/21學年起連續五年舉辦「英文雋語 Sayings of Wisdom (SOW)」活動，透過不同形式的活動和比賽，鼓勵學生分享潤澤心靈的英文雋語，豐富學習英文的經歷，以及培養他們正確的價值觀、良好的態度和行為。

本年度的活動以「播種閱讀種子 - 『書』送鼓舞」(SOW the Reading Seed - Inspired and Be Inspired)為主題，通過抗逆(Resilience)、自強(Empowerment)、欣賞(Appreciation)和悅樂(Delight)四個圍繞正確價值觀的副題，啟發學生透過閱讀，學會在逆境中自強不息，常存感恩之心，抱持積極樂觀的態度。今年的重點活動，包括「SOW閱讀馬拉松」(SOW Readathon)、「SOW書送鼓舞寫作比賽」(“SOW Inspiring” Book Gifting Competition)、「動物攝影詩創意大挑戰」(Animal Photopoetry Creative

Challenge)及「布偶話劇比賽」(Story to Stage Puppetry Competition)等，將於11月起陸續推出，讓學生感受閱讀帶來的樂趣，並培養自主學習的習慣，奠定良好的語文基礎，擴闊視野。

去年舉辦的「愛・成長活動週」深受學校歡迎，參與學校將活動主題「分享愛・共成長」融入校本英語課程，透過舉辦不同類型的活動，例如布置「愛・成長花園」、設計攤位遊戲、舉辦主題書展及即時通訊軟件貼圖設計比賽等，讓學生應用所學，豐富他們的學習經歷，成果令人鼓舞。為嘉許表現傑出的學校和學生，以及展示學生的學習成果，教育局已於今年10月初舉行頒獎禮。

有關「英文雋語 SOW」活動的學習資源及最新資訊，歡迎瀏覽教育局的 SOW 網頁 (www.edb.gov.hk/sow)。



■黎巴嫩被以軍空襲，民眾在廢墟中救援生還者。 法新社

以色列軍方參謀總長哈萊維

周一（10月21日）指出，以軍在過去24小時內打擊黎巴嫩真主黨約300個目標，當中約20多個目標與向真主黨提供資金的金融機構「慈善貸款聯盟」有關，還表示會對真主黨和他們在黎巴嫩境內的金融網絡發動更多攻擊。以軍發言人哈加里稱，真主黨在貝魯特薩赫勒綜合醫院的地堡藏有「5億美元（約38.8億港元）現金和黃金」。

哈加里說，周一襲擊的其中一個主要目標是一座地下金庫，這些金錢顯然被用來資助真主黨對以色列的攻擊。哈加里展示了地圖和示意動畫，介紹地下掩體位置，並稱真主黨基地就設於此處。他稱該地下掩體由真主黨前領導人納斯魯拉主持興建。哈加里呼籲黎巴嫩當局和國際組織，阻止真主黨利用這筆資金發動恐怖活動並襲擊以色列，還警告稱，以色列空軍正監視這座建築物，但不會襲擊醫院，稱「這筆錢依然可以用來重建黎巴嫩」。特薩赫勒醫院院長阿拉梅赫堅決否認，稱以色列正製造虛假和誹謗性的指控，並呼籲黎巴嫩軍隊前來檢查。

黎巴嫩衛生部周一晚發布公告稱，貝魯特南部的拉菲克·哈里里大學醫院附近一座建築物當天遭以軍空襲，造成包括一名兒童在內至少13人死亡，另有57人受傷。

